



САВЕТУЈТЕ СЕ О ЊИХОВИМ ПОТРЕБАМА

Не морајте то чинити сами. Саветовање вам може дати помоћ која вам је потребна да бисте помогли другима.

Бог вас је позвао да послужите појединцима или породицама у вашем одељењу или огранку према њиховим потребама. Како да сазнате које су то потребе? Кључно је начело саветовања, које је важан фокус у Цркви.

После разговора о томе шта можемо размотрити приликом саветовања, истражићемо:

1. Саветовање са Небеским Оцем.
2. Саветовање са појединцем или породицом за коју смо задужени.
3. Саветовање са својим сарадником.
4. И саветовање са другима који су задужени за истог појединца или породицу.

Саветовање са нашим вођама је такође од суштинске важности. Предстојећи чланак о Начелима послуживања у часопису *Liahona* истражиће саветовање са вођама, као и улогу интервјуа са послужитељима у том процесу.

О чему се саветујемо

Разумевање потреба је од суштинског значаја за послуживање другима. Али у ком облику те потребе могу бити и има ли још нешто осим потреба што треба да сазнамо?

Потребе могу бити у многим облицима. Они којима служимо могу се суочити са изазовима који су емотивне, финансијске, физичке, образовне природе и још много тога. Неке потребе су вишег приоритета од других. Са неким ћемо бити у стању да помогнемо; са другима ће нам бити потребна помоћ. У својим напорима да помогнемо у испуњавању материјалних потреба, не заборавите да наш позив послуживања укључује помагање другима да напредују на заветном путу, припремајући их за свештеничке обреде неопходне за узвишење и за примање истих.

Поред саветовања о потребама појединца или породице, требало би да покушамо да сазнамо њихове јаке стране. У чему им није потребна помоћ?

Које способности и таленте имају они који би могли благословити друге? Како су јединствено оспособљени да помогну у изградњи царства Божјег? Квалитети појединца могу бити подједнако важни да их разумемо колико и његове или њене потребе.

Саветовање са Небеским Оцем

Једно од главних начела наше вере је да Небески Отац говори својој деци (видети Чланци вере 1:9). Када добијемо нов задатак да служимо некоме, требало би да се саветујемо са Небеским Оцем у молитви, тражимо увид у њихове потребе и квалитете и разумевање истих. Тај процес саветовања кроз молитву треба наставити током нашег позива послуживања.

Саветовање са појединцима и породицама

Како и када се приближити појединцима и породицама којима смо позвани да служимо може се разликовати у зависности од околности, али саветовање директно са појединцем или породицом је од суштинског значаја за успостављање односа и разумевање њихових потреба, укључујући и начин на који они желе да им помогнемо. Нека питања можда треба да сачекају док не развијемо значајан однос. Иако не постоји прави начин да то урадите, размотрите следеће:

- Сазнајте како и када желе да их контактирате.
- Сазнајте која су њихова интересовања и каква је њихова животна прича.
- Приступите са предлозима како бисте могли помоћи и затражите њихове предлоге.

Док градим поверење, размислите о разматрању личних или породичних потреба. Постављајте питања како вас подстиче Свети Дух.¹ На пример:

- Са којим изазовима се суочавају?
- Који су њихови породични или лични циљеви? На пример, да ли желе да буду бољи у одржавању редовне породичне кућне вечери, или да буду самосталнији?
- Како можемо да им помогнемо са циљевима и изазовима?
- Који јеванђеоски обреди им предстоје у животу? Како им можемо помоћи да се припреме?

Не заборавите да понудите конкретну помоћ, као што су: „Које вече бисмо могли да вам донесемо оброк ове недеље?” Нејасна понуда, попут „Кажите нам да ли можемо нешто учинити за вас”, није од неке помоћи.

Саветовање са својим сарадником

Због тога што ви и ваш сарадник не можете увек бити заједно, када контактирате са особом или породицом, важно је да се ускладите и саветујете заједно док тражите надахнуће за своје сарадничтво. Следи неколико предлога за разматрање:

- Како и колико често ћете комуницирати један са другим као сарадници?
- Како можете искористити личне квалитете да бисте служили потребама породице или појединца?
- Шта сте сазнали, која искуства сте стекли, и које подстицаје сте имали од последњег пута када сте разговарали о појединцу или породици?

Саветовање са другима који су примили задужење

Можда је с времена на време добро разговарати са другима који су задужени за послуживање истој особи или породици као и ви.

Комуницирајте како бисте решили изазове

Старешина Чи Хонг (Сам) Вонг из Седамдесеторице примењује причу из Јеванђеља по Марку 2 на наше време како би илустровао како је заједничко саветовање омогућило четворици да схвате како омогућити човеку са парализом да буде у присуству Исуса.

„Могло је то бити овако овако”, рекао је старешина Вонг. „Четири особе су испуњавале задатак од свог бискупа да посете, у његовом дому, човека који је боловао од парализе. . . На последњем састанку одељењског већа, после заједничког саветовања о потребама у одељењу, бискуп је дао задужења у вези са ‘спасавањем’. Ова четворица су била задужена да помогну том човеку. . .

„[Када су стигли у кућу у којој је био Исус,] просторија је била пуна. Нису могли да уђу кроз врата. Сигуран сам да су покушали све што су могли, али једноставно нису могли да прођу. Договарали су се о томе шта да ураде - како могу да однесу човека до Исуса Христа да га исцели. . . Смислили су план - није био једноставан, али су га следили.

. . . ‘Открише кућу где Он беше, и прокопавши спустише одар на коме одузети лежаеше.’ (Марко 2:4). . .

. . . ‘Видећи веру њихову, рече Исус узетоме: Синко, опроштени су ти греси твоји’ (Марко 2:5).”²

Позив на деловање

Старешина Дитер Ф. Ухдорф из Већа дванаесторице апостола је подстакао: „Саветујте се заједно, користите све расположиве изворе, тражите надахнуће од Светог

Духа, тражите од Господа Његово одобрење, а затим засуците рукаве и крените на посао.

Дајем вам обећање да ћете, ако будете следили овај модел, примити посебно вођство у погледу *која, шийа, када, и где збринујте* на Господњи начин.”³

Чланци „Начела послуживања” служе да нам помогну да научимо да се бринемо о другима - не да се деле као порука током посета послуживања. Када упознамо оне којима служимо, Свети Дух ће нас подстаћи да сазнамо која ће им порука, поред наше бриге и саосећања, бити потребна.

МОЋ САВЕТОВАЊА

„Ако желите нешто да побољшате, морате се саветовати о томе”, рекао је председник М. Расел Балард, вршилац дужности председника Већа дванаесторице апостола. Када то [чинимо],

стварамо духовни синергизам који је повећана ефикасност или постигнуће као резултат комбиноване акције или сарадње, чији је резултат већи од збира појединачних делова” (R. Scott Lloyd, „Counseling with Councils Is Lord’s System, Elder Ballard Declares”, 11. јан. 2017, news.lds.org; „Strength in Counsel,” *Ensign*, нов. 1993, стр. 77).

Успостављање односа је такође важан део заједничког саветовања. Такође видети чланак Начела послуживања „Building Meaningful Relationships”, у августовском издању часописа *Liahona*, за 2018. годину на 6. страни

НАПОМЕНЕ

1. Видети Проповедај моје Јеванђеље: Водич за мисионарску службу (2004), стр. 183.
2. Chi Hong (Sam) Wong, „Rescue in Unity”, *Liahona*, нов. 2014, стр. 14-15.
3. Dieter F. Uchtdorf, „Providing in the Lord’s Way”, *Liahona*, нов. 2011, стр. 55.